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Тема: Свойства материалов (дерево и металл)
Цель: Ознакомление детей с простейшими свойствами древесины и металла.
Задачи:

1. Учить детей делать простейшие выводы.
2. Развивать логичность мышления.
3. Обогащать словарный запас.

Активизация словаря: шероховатый, хрупкое, прочный
Используемая литература: 

1. Познание предметного мира. Комплексные занятия. Старшая группа.
2. В.И. Ковалько «Азбука физкультминуток для дошкольников».
Предварительная работа:

1. Дидактическая игра «Что из чего сделано?»
2. Дидактическая игра «Поплывёт – потонет».

Используемый материал: 2 коробки, гвозди, карандаши, молоток, спички, металлические пластины, деревянные бруски, ёмкости с водой, мяч, картинки с изображением «Карандаша» и «Гвоздя Гвоздовича».    
Непосредственно образовательная деятельность
	Структурный компонент
	Содержание
	Виды деятельности

	Начало непосредственно образовательной деятельности
3 мин.
	Воспитатель: Ребята, я сегодня пришла утром в группу и увидела на столе две новые коробки. Вы не знаете, что в них лежит? А тут есть записка. Оказывается, если мы отгадаем загадки, то узнаем, что лежит в коробках.
   Цветной Ивашка,

   Деревянная рубашка,

   Где носом проведёт

   Там след кладёт.

                          (Карандаш)

   Металлический Антошка

   На очень тонкой ножке,

   По головке постучишь,

   Что-нибудь да смастеришь.

                           (Гвоздь)

Воспитатель: Да, в одной коробке лежит карандаш, а в другой – гвоздь. А можем мы узнать, в какой коробке карандаш, а в какой – гвоздь, не открывая их? Давайте подумаем над этим.
	1. Речевая
2. Познавательная
3. Художественная

	Ход непосредственно- образовательной деятельности (основная часть)
15 мин.
	Воспитатель: Как можно узнать, где что лежит?
Ответы детей: (потрогать, понюхать, узнать по звуку, по весу)

Воспитатель: Давайте попробуем узнать по звуку. Кто попробует?

(Вызывает одного ребёнка, который по звуку определяет, где лежит карандаш, а где гвоздь)

Воспитатель: А теперь попробуем определить на ощупь. 

(Потрогать с закрытыми глазами)

Воспитатель: Вот они – наши гости, посмотрите, они очень рады встрече с вами. Знакомьтесь: это Карандаш, а это – Гвоздь Гвоздович. 

(Воспитатель достаёт из коробок карандаш и гвоздь, показывает картинки с изображением Карандаша и Гвоздя Гвоздовича)

Воспитатель: Они очень любят поспорить. Никак не могут решить, что важнее – дерево или металл. Карандаш утверждает, что дерево важнее, так как из него делают много предметов. А Гвоздь с Карандашом не соглашается, говорит, что из металла ещё больше предметов делают. Какие предметы из дерева и металла вы знаете?
Ответы детей: (дети по очереди называют предметы, сделанные из дерева и металла)
Воспитатель: Молодцы много назвали предметов! Какой вывод можно сделать?

Как вы думаете, кто прав – Гвоздь или Карандаш? 

(Если дети затрудняются ответить, воспитатель помогает сформулировать вывод)
Вывод: И из дерева, и из металла делают много очень нужных предметов.

Воспитатель: А теперь мы свами узнаем, чем предметы из дерева отличаются от предметов, сделанных из металла. У вас нас столах лежат металлические пластины и деревянные бруски. Отличаются ли они? Чем? 

(Ответы детей)

Воспитатель: Какая поверхность у металлической пластины?

(Ответы детей) Гладкая.
Воспитатель: А какая у деревянного бруска?
(Если дети затрудняются в ответе воспитатель помогает – шероховатая)

Воспитатель: И Карандаш гордится этим. А ещё он говорит, что дерево мягче металла. Давайте проверим.

Опыт 1. Исследование деревянных и металлических предметов на твёрдость.
(Показ опыта воспитателем, воспитатель забивает гвоздь в деревянный брусок)

Воспитатель: Какой можно сделать вывод?

(Ответы детей)

Вывод: Дерево мягкое, а металл – твёрдый.

Воспитатель: Но спор не утихает. Гвоздь говорит, что он очень прочный!

Опыт 2. Исследование прочности.

Воспитатель: Возьмите в руки гвоздь и попробуйте сломать его. Не получилось!
Значит он какой?

Ответы детей: Прочный.

Воспитатель: Теперь попробуйте сломать спичку. Что можно сказать о прочности спички? 

(Если дети затрудняются в ответе, воспитатель помогает – хрупкая)
Воспитатель: Какой можно сделать вывод?

Вывод: Дерево хрупкое, металл – твёрдый.

Воспитатель: Устали спорить Гвоздь и Карандаш, ни к чему спор не приводит, решили они подружиться. Давайте поиграем в игру и вспомним свойства дерева и металла.

Дидактическая игра «Наоборот». 

(Дети встают в круг, воспитатель бросает мяч и называет одно свойство, ребёнок ловит и отвечает противоположное)
Физкультминутка.

Дети вместе с воспитателем выполняют движения по тексту стихотворения.

Под весёлые напевы

Повернёмся вправо, влево.

Руки вверх! Руки вниз!

Вверх! И снова наклонись!

Вправо, влево головою!
Руки вверх! Перед собою!

Топни правою ногой!

Вправо шаг. На месте стой!

Топни левою ногой!

Влево шаг. И снова стой!

Повернись направо к другу,

Правую дай руку другу.

Воспитатель: Пока мы с вами играли, Гвоздь Гвоздович и Карандаш отправились в обратный путь в свою сказочную страну. Шли они, шли и вышли к речке.

(Воспитатель показывает картинку с изображением реки)

Обрадовался Карандаш: «Сейчас вплавь доберёмся, заодно и освежимся!». А Гвоздь Гвоздович приуныл. Как вы думаете, почему?

(Ответы детей.)

Опыт 3. «Тонет – плывёт».

Воспитатель: Давайте проверим, что поплывёт, а что потонет.
(Дети кладут в ёмкость с водой карандаш и гвоздь)

Воспитатель: Какой можно сделать вывод?

Вывод: Металл тяжёлый, а дерево лёгкое.
Воспитатель: Как же тогда Гвоздю Гвоздовичу перебраться на другой берег?

(Ответы детей)

Воспитатель: Вот переправились наши приятели на другой берег. Устали, проголодались. А, что с ними произошло дальше и что такое теплопроводность мы с вами узнаем на следующем занятии.

	1. Познавательно - 
исследовательская

2.Опытно- экспериментальная

3. Предметная

4. Двигательная

5. Учебная

6. Игровая


	Окончание непосредственно образовательной деятельности (заключительная часть)
3 мин.
	Воспитатель анализирует НОД. 
К самооценке результатов привлекаются дети.
	1. Речевая



